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Het tweede speelde thuis tegen Wassenaar 1. Bij aanvang waren we nog niet allemaal aanwezig. Jos was 
wat laat, Cor liet via de groepsapp weten dat hij wat later kwam, waarop Dennis liet weten dat hij ook 
later zou zijn. Ik was er wel maar moest ook de indeling nog doen. Ik was ook helemaal vergeten om de 
ratings van onze tegenstanders te bekijken. Ik vind het altijd wel prettig om te weten hoe sterk mijn 
tegenstander is. 
 
Bord 7 
Danny Lim (1619) - Jan Wuister (1674) 
Na zijn heldendaad als invaller in het eerste, was de koek even op in deze partij van Jan. Al heel snel 
vergat hij dat er een stuk stond aangevallen, waardoor de partij wat hem betreft niet geanalyseerd 
hoefde te worden. Mooi, scheelt ons weer wat tijd. 0-1 achter. 
 
Bord 3 
Ankie Erwich (1564) - Dennis Wareman (1855) 
1.d4 c5 2.d5 Pf6 3.c4 Pe4 4.Dc2 Da5+ Dit schijnt gewoon theorie te zijn. Niet echt goede theorie, want 
Stockfish waardeert dit al met 1.7 voor wit. 5.Ld2? Maar dan moet er wel Pc3 gespeeld worden. 5... Pxd2 
6.Dxd2 Dxd2+ 7.Pxd2 g6 Zwart wil natuurlijk Lg7 spelen en dat kan tot problemen leiden. Stockfish 
adviseert de lange rokade, of het paard omspelen naar c3 via e4 of b1. Maar niet... 8.b3 Lg7 9.Td1 a5 
10.a4 Pa6 11.e4 Pb4 12.f4 d6 13.Le2 Pc2+ 14.Kf2 h5 15.Pgf3 e5 16.fxe5 dxe5 17.h3 h4 18.Tc1 Pd4 
19.Pxd4 exd4 20.Pf3 Lh6 21.Tcd1 Le3+ 22.Ke1 Ld7 23.Tf1 
 

 
 
Wit dreigt 24.Pe5 en dat los je alleen goed op met Lf4. Dus niet 23... O-O-O 24.Pe5 Het staat weer gelijk. 
24... f5 25.Pf7? Wit gaat voor de kwaliteit, maar fxe4 mag niet toegestaan worden. 25... fxe4 Wit kan de 
schade nog beperken met 26.Pd6+ en 2.Pe4 26.Pxh8? (-4) Txh8 27.Lg4 Lxg4 28.hxg4 h3 29.gxh3 Txh3 
30.Tf8+ Kc7 31.Tf7+ Kd6 32.Tf6+ Ke5 33.Te6+ Kf4 
 



 
 
Hier pakte de tegenstander van Dennis de toren op van e6 en raakte ook pion e4 aan. Toen pas zag ze 
dat de pion op d5 naar voren gaat en dus de toren niet dekt. Het is ook lastig te zien als je alleen naar het 
centrum kijkt. Het is net of zwart naar boven speelt. Aanraken is zetten, dus ze moest de zet wel spelen. 
Gelukkig stond ze al verloren. 34.Txe4+ Kxe4 35.Ke2 Th2+ 36.Ke1 d3 Kf3 is mat op de volgende zet, maar 
dit is 1 ply sneller afgelopen, omdat ze opgeeft na haar volgende zet. 37.d6 1-1 
 
Bord 5 
Daan Wille (1854) - Gerard van der Zijden (1823) 
1.e4 c5 2.c3 De Alapin variant van het Siciliaans. Er zijn 3 goede antwoorden mogelijk d5, e6 of Pf6. 2... 
d6? Dit is te tam en geeft wit een sterk centrum. 3.d4 cxd4 4.cxd4 Pc6? Nu is 5.d5 sterk maar wit is 
kennelijk ook uit zijn boek. 5.Pf3 Ld7 6.Pc3 a6 7.Ld3 g6 8.Le3 Lg7 9.Dd2 Pf6 10.h3 0-0 11.0-0 Tc8 12.Tfd1 
Da5 13.Lh6 
 

           
Stelling na 13.Lh6                                                                    Stelling na 16.e5  



13... Lxh6 13... e5 14.d5 Lxh6 15.Dxh6 Pe7 14.Dxh6 Dh5 15.Dxh5 15.De3 Geeft wit de beste kansen. 15... 
Pxh5 16.e5 Zie diagram 2. Er zijn een stuk of 4 gelijkwaardige zetten hier maar 16... f6? is een fout. 
17.Lc4+? 17.e6 Le8 (17... Lxe6 18.d5) 18.Pd5 en zwart wordt ingesnoerd. Zeker als wit ook d5 kan 
doorzetten. 17... Kg7 18.Lb3? Tempoverlies gewoon direct 18.exd6 18... fxe5 19.dxe5 
 

           
Stelling na 19.dxe5                                                                 Stelling na 28.Pge4 
 
Hier zag Gerard direct de zet 19... Lxh3 en keek niet verder. Veel beter is 19... Txf3 20.e6 (20.gxf3? Pxe5 
en zwart staat beter). 20... Tff8 21.exd7 Tcd8 20.Pg5 Lf5 21.exd6 exd6 22.Le6 Tce8 23.Txd6 Pf4 24.Ld7 
Td8 25.Tad1 Pe5 26.Lxf5 Txd6 27.Txd6 Txf5 28.Pge4 Zie diagram 4. 28... Kh6? 28... Pfd3 29.Tb6 Tf7 En de 
stelling is in evenwicht. 29.g3 Pfd3? 29... Pf3+ 30.Kf1 (Kh1?? Th4++) Ph2+ 31.Ke1 Pf3+ 32.Kd1 Ph3 De 
zwarte paarden staan een beetje buitenspel, maar dit is de enige manier om hoop te houden op remise. 
30.f4 Pxb2 31.fxe5 Txe5 En zwart gaf op vanwege de dreiging 32.Td7 
 
Bord 4 
Jos van Raan (1805) - Dhanesh Bajnath (1709) 
1.d4 Pf6 2.Pf3 e6 3.Lf4 d5 4.e3 c5 5.c3 Pc6 6.Pbd2 Le7 7.Ld3 0-0 8.h3 
 

           
Stelling na 8.h3                                                                        Stelling na 12... Db6 



Tot hier is het allemaal bekend. Het is het Londen systeem van wit waarbij hij zich niet te veel aantrekt 
van zwart. 8... Ld7 9.De2 Te8 10.g4 Tc8 11.Pe5 g6 12.h4 Db6 Zie diagram 2. 13.Pdf3 Wit dreigt nu 14.g5, 
waarna het paard de dekking van de loper op d7 moet opgeven. 13... c4 14.Lb1 Kg7?? 14... Pxe5 15.Pxe5 
La4 16.h5 en de aanval verloopt soepel. 15.g5 Pe4 16.Pxd7 Db5 17.Lxe4 dxe4 18.Pfe5 Kg8 19.0-0-0  
 

           
Stelling na 19.0-0-0                                                                 Stelling na 24... Da4 
 
Wit heeft niets te vrezen op de damevleugel want wit is veel eerder. 19... Pa5 20.Pf6+ Kg7? Het lijkt 
Sinterklaas wel. 21.Pxe8+ Dxe8 22.h5 Db5? De dame was nodig op de koningsvleugel. Nu is het snel uit. 
23.hxg6 fxg6 24.f3 Om de dame naar h2 te krijgen. 24... Da4? Zie diagram 4. Het is nu mat in 9 na 
25.Txh7+. 25.Kb1 Db5 26.Txh7+ Daar is hij alsnog. 26... Kg8 27.Dh2 En zwart ziet in dat hij mat gaat. 2-2 
 
Bord 6 
Han Feenstra (1774) - Floris Vogelaar (1543)  
1.d4 d5 2.c4 e6 3.e3 Pf6 4.a3 c5 5.Pf3 Le7 6.Le2 O-O 7.O-O b6 8.Pc3 Lb7 9.dxc5 bxc5 10.Db3 Dd7 
11.cxd5 exd5 12.Td1 Td8 
 

 



Hier mist Han 13.e4 (+2.24) Pion e5 staat wel even vaak aangevallen als verdedigd, maar zwart kan niet 
veel meer doen. 13.Pe5 Dc8 Na 13... Dc7 staat zwart zelfs beter. 14.h3 Pa6 15.Lxa6? Je goede loper 
afruilen tegen een onbelangrijk paard. 15... Lxa6 (-1.5) 16.Pf3 Tb8 17.Dc2 h6 18.Pe2 De beste zet is hier 
18.b4. Dat ziet er wel eng uit, maar is goedgekeurd door de computer. Het heeft het voordeel dat de 
loper naar b2 kan. 18... Lc4 19.Te1 Tb3? 20.Pe5! Da6 21.Pxc4 Dxc4 22.Dxc4 dxc4 23.Pc3 Pd5 24.Pxd5 
Txd5 25.e4 Td8 26.Kf1 Tbd3 27.Lf4 c3 28.bxc3 Txc3 29.Le5 Tcd3 30.Tec1 
 

 
 
30... Lf6 Dat is een vreemde zet. Accepteert een verzwakking van de koningsstelling en verliest een pion, 
waarna wit weer een klein plusje heeft. 31.Lxf6 gxf6 32.Txc5 Kg7 33.Ta5 T8d7 (T8d4) 34.Ke2 T3d6 Na 
wat kleine foutjes, is het voordeel van wit al opgelopen tot +2.30. Zwart had moeten proberen om beide 
torens op de 2e rij te krijgen. Dan mag wit best pion a7 slaan. 35.f3 met remise aanbod. Gezien de stand 
op dat moment een beetje jammer. 2½-2½ 
 
Bord 8 
Ruut de Boer (1561) - Frank Matheron (-) 
1.d4 d5 2.Pf3 Pf6 3.h3 Lf5 4.Lf4 Het London systeem met een Ruut de Boer smaakje. Eerst h3, zodat je 
loper alvast een vluchtveld heeft. Het is nog niet verliezend, dus vooruit. 4... e6 5.c3 c5 6.e3 Pc6 7.Pbd2 
Le7 8.Lh2? Zolang de loper niet aangevallen is, waarom zou je hem dan verzetten? Scheelt toch een 
halve pion. 8... O-O 9.Ph4 Pe4 10.Pxf5 exf5 11.Pxe4 Dat leek mij zonde. Nu komt zwart weer van zijn 
dubbelpion af. Maar de zet wordt ook door de computer gespeeld. Blijkbaar weet ik nog minder van 
schaken af, dan ik al dacht. 11... fxe4 
 



 
 
Even een leermomentje. Na dxc5 heeft zwart een achtergebleven pion. Dit is een behoorlijke 
verzwakking. 12.Le2 Ld6 13.Lxd6 Dxd6 14.O-O Pe7 15.Dd2 b6 16.Tac1 c4 17.f4 Pf5 18.Kh2 Dg6 19.g4 
Pe7 20.Tg1 Dd6 21.Tcf1 f6 22.De1 f5 23.g5 g6 24.h4 h5 Een laatste kans om er nog wat van te maken en 
Ruut grijpt ‘m. Maar de rest zit al zo vast dat de h-lijn makkelijk verdedigd kan worden. 25.gxh6 Kh7 
26.Tg2 Kxh6 27.Tfg1 Tf6 28.Dg3 Tg8 29.Df2 Kg7 30.h5 Kf8 31.Dh4 en remise besloten. 3-3 
 
Het moet dus weer van de eerste 2 borden komen. 
 
Bord 2 
Hans (1863) - Joop Beijersbergen (1910) 
1.d4 Pf6 2.Lf4 d5 3.Pf3 e6 4.e3 c5 5.c3 Niet echt slecht, maar Pbd2 is iets beter, omdat soms (hangt 
ervan af wat zwart speelt) de volgende zet c4 moet zijn. 5... Pc6 6.Pbd2 b6 Dit is een niet zo nuttige zet. 
Stockfish wordt al een beetje blij en wil al gelijk h4 of Lb5 spelen. 7.Le2 Ld6 8.Pe5 Alsnog Lb5 was veel 
beter. Ik zie mijn zet wel vaker gespeeld worden, maar dan waarschijnlijk niet in deze stelling. 8... Lxe5 
(Lb7) 9.Lxe5 Weer fout. 9.dxe4 is duidelijk beter, ondanks dat mijn loper tegen een pion staat aan te 
kijken. 9... Pxe5 10.dxe5 Pd7 11.Da4 Een ludieke manier om de e-pion te redden, maar na O-O heb ik 
toch een klein probleem. 12.f4 f6? 13.Dc6 
 



 
 
13... Pb8? Ik had dit wel gezien als mogelijke val. Ik hoopte eigenlijk dat hij dit niet zou durven. Nu moest 
ik toch nog even heel goed kijken. Na 14.Dxa8 Dc7 zit mijn dame gelijk gevangen. Kan ik hier nog 
uitkomen? Ik kwam er niet uit. Zwart wil natuurlijk graag Lb7 spelen, maar dan staat a7 niet meer 
gedekt. Hij zal dus eerst a5 moeten doen. Dan dreigt Lb7, Da7 en Pc6. Hoe ga ik dat tegenhouden? Er zijn 
maar liefst 6 zetten die de dame redden en de schade beperkt houdt. Twee ervan zijn zelfs winnend. Ik 
zag ze geen van allen. 14.Pe4 of Pc4 zijn winnend. Als zwart het paard slaat, dan ontsnapt de dame gelijk. 
Slaat zwart niet, dan komt het paard op d6 de boel ontregelen. Dat ik die zet niet zag, kan ik nog 
enigszins begrijpen. Maar naar 14.e4 heb ik toch lang gekeken. 14... Td8 15.exd5 exd5 16.c4 a5 17.cxd5 
Lb7 18.Da7 en het paard kan niet naar c6. Jammer. Dus speelde ik mijn dame weer terug. 14.Da4? (-1.50) 
Ld7 15.Dc2 fxe5 16.fxe5? Dg5 Beter was eerst Dh4, g3, Dg5 (-2.89) 17. O-O-O Dxe5? Dxe3 is ruim 1 pion 
beter. 18.Ld3 g6? Beter was h6. Nu moet zwart voortdurend rekening houden met Lxg6, hxg6, Dxg6+ 
met minimaal eeuwig schaak. 19.h4 Niet de beste zet, maar wel een waar je als mens bang van kunt 
worden. 19... Pc6 En nu zakt de zwarte waardering met 1 pion naar nog maar -1.58 beter. 19... c4 was de 
beste zet. Mijn loper moet zich dan offeren op g6, of van de diagonaal af gaan. 20.h5 c4 
 
 
 
 
 

Hier had uw advertentie 
kunnen staan 



 
 
Ik dacht dat ik hier al mogelijk wat beter zou staan, maar bij goed spel van zwart blijft hij 1,5 pion voor. 
21.Lxc4! dxc4 22.Pxc4 Dat leek mij logisch. Valt de dame aan en dreigt Txd7. Maar de computer vindt 
hxg6 beter. 22... Dg7 Het is nog maar -0.84. Dc5 was al weer -2.69 geweest. 23.hxg6 Le8 24.gxh7+ Kh8 
25.De4 Dg6 26.Dxg6 Lxg6 27.Td6 Pd8 28.Pe5 Lf5 
 

 
 
De loper had naar e8 gemoeten om Td7 onmogelijk te maken. Dat schijnt al uit te zijn (+4). Zwart kan 
zich nog nauwelijks bewegen en een zet als Tf1 ziet er zeer onaangenaam uit. Maar dit zag ik niet 29.g4 
(0.00) Le4 30.Th4 Tf1+ 31.Kd2 Pf7 32.Pxf7+ Txf7 33.g5 Lg6 34.Txe6 Td8+ 35.Td4 Txd4+ 36.cxd4 Kxh7 



37.e4 Kg7 38.d5 Td7 39.Ke3 Lh5 40.Kd4 Kf7 41.e5 Kg7 42.Tf6 Tf7 Hier zat ik al onder de 20 seconden, 
dus ik heb feitelijk telkens maar 10 seconden om na te denken. 43.d6 (Txf7+) Lg4 
 

 
 
Het is al +10 na 44.Kd5. Speelt zwart 44... Lf3+, dan kan ik gewoon 45.Txf3 Txf3 46.Ke6 spelen. het is niet 
meer te houden. Helaas sloeg hier 1.de paniek toe en 2.ik de toren eraf. Ik had nog maar 4 seconden. 
44.Txf7+ Kxf7 en vrijwel mijn hele voorsprong is verdwenen. De rest is niet geschikt om na te spelen. Ik 
had moeten berusten in remise, maar ik probeerde nog wat. Verloor mijn centrumpionnen en verloor 
het eindspel. 45.Ke4 Ke6 46.Kf4 Lh5 47.Kg3 Lg6 48.Kh4 Le8 49.Kg4 Kxe5 50.a3 Kxd6 51.Kf5 Kd5 52.Kf4 
Kc4 53.Ke5 b5 54.Kd6 a5 55.Kc7 Kb3 56.Kb6 Kxb2 57.Kxa5 Kxa3 58.g6 b4 59.g7 Lf7 3-4 
 
Bord 1 
Luc Schiebroek (2022) - Cor Groen (1860) 
1.d4 Pf6 2.c4 g6 3.Pc3 Lg7 4.e4 d6 5.Le2 O-O 6.Le3 Pc6 7.h3 e5 8.d5 
 

 



Wit doet de eerste zet die geen theorie is. Zwart heeft een klein voordeeltje met de verrassende zet Pd4. 
Dat kan wel tijdelijk een pion kosten, maar moet daar al zijn goed loper voor afruilen. Bovendien komt na 
9.Lxd4 exd4 10.Dxd4 Te8 is er al niets te doen tegen Pxe4. Na bv. 11.f3 slaat zwart toch gewoon Pxe4. De 
f-pion is geen verdediger, omdat wit eerst iets aan zijn dame moet doen. 8... Pe7 Nu staat wit ineens 
duidelijk beter. 9.g4 c5 10.g5 Ph5 De beste zet, al kost het wel een pion. 11.Lxh5 gxh5 12.Dxh5 Pg6 13.O-
O-O f5 14.gxf6 Dxf6 
 

 
 
15.De2? Een verrassende zet. Blokkeert het enige veld voor het paard en de dame hoefde helemaal niet 
weg van h5. De waardering gaat van 1.44 naar 0.01. Zwart grijpt het initiatief. 15... Pf4 16.Df1 Dh4 
17.Pge2 Kh8 18.Kb1 Ld7 19.f3 Tab8 20.Pxf4 exf4 21.Ld2 a6 22.a4 
 

 



Dat lijkt mij toch een logische zet om b5 tegen te gaan, maar de halve pion voorsprong die wit inmiddels 
weer vergaard had, is weer gereduceerd tot 0. Stockfish vindt a3 of Pe2 beter. 22... b5? Deze zet begrijp 
ik niet. Het kost gewoon een pion zonder enige compensatie. 23.axb5 axb5 24.Pxb5 Txb5? Deze fout zal 
wel komen omdat Cor nog maar 2 minuten heeft. Het ziet er wel spannend uit met Tb8, Txb5 met Txb2+ 
dreiging, maar het blijkt allemaal eenvoudig te keepen voor wit. 25.cxb5 Tb8 26.De1 Dd8 27.Lc3 De7 
28.Lxg7+ Dxg7 29.Dc3 Dxc3 30.bxc3 Lxb5 31.Td2 Le2+ 32.Tb2 Txb2+ 33.Kxb2 Lxf3 
 

 
 
Nog een diagrammetje omdat wit het zo fraai afmaakt. 34.e5! Lxh1 35.exd6 3-5 
 
 
 
 

Fantasieschaak met Sinterklaas thema 
 
Morgen is er geen reguliere competitie. GM geeft les en gelijk daarna gaan we snelschaken. De 
bedoeling is echter dat er een, of meerdere varianten van schaak worden gespeeld. GM kwam zelf al met 
weggeefschaak (schijnt al opgelost te zijn), paard in de zak en nog een variant die ik mij even niet kan 
herinneren. In de groepsapp werd ook nog Fischer Random voorgesteld, maar dat vraagt wel wat 
voorbereiding. Ik ga kijken of mij dat nog lukt. 
 
Dit alles onder het genot van een drankje, Sinterklaas snoepgoed en prijsjes. U hoeft niet te dichten! 
 
 
 
 
 
 



Interne competitie 
 
Sadettin - Bert 
1.e4 d6 2.d4 Pf6 3.Pc3 e5 4.Pf3 exd4 5.Pxd4 Le7 6.Lc4 0-0 
 

           
Stelling na 6... 0-0                                                                    Stelling na 10.Lxe4 
 
De Pirc. 7.h3? er valt niets te pennen voor zwart, dus dit is tempoverlies. 7.0-0 Pxe4 8.Pxe4 d5 9.Ld3 
dxe4 10.Lxe4 Met voordeel voor wit. 7... Pxe4 8.Pxe4 d5 9.Ld3? 9... 0-0 moest. 9... dxe4 10.Lxe4 Zie 
diagram 2. 10... c5? Zwart wint minimaal een pion na 10... Te8 11.Pe2 Lb4+ 12.c3 Dxd1+ 13.Kxd1 Txe4 
14.cxb4 Txb4 11.Pb5 Da5+? 11... Dxd1+ 12.Kxd1 Pc6 en het is helemaal gelijk. 12.Pc3 Lf6 13.Ld2 Te8 
14.0-0 
 

           
Stelling na 14.0-0                                                                     Stelling na 23... Lf8 
 



14... Db4?? Dit verliest direct. 14... Pc6 15.Dh5 g6 16.Df3 en wit staat goed. 15.Te1 en het is al bijna -5. 
15... Td8 16.Pd5 Dd4 17.Dh5 17.c3 is nog beter. 17... g6 18.Df3 Txd5 19.Lc3 Td7 20.Lxd4 Lxd4 21.Tad1 
Tc7 22.c3 Lg7 23.Td8+ Lf8 Zie diagram 4. 24.Ld5 24.Lxg6 was mat in 9. 24... hxg6? 25.Txf8+ Kg7 (25... Kxf8 
26.Df6) 26.Tee8 24... Pc6 25.Lxc6 Kg7 26.Ld5 Lg4 27.Df4 Txd8 28.De5+ f6 29.Dxc7+ Td7 30.Df4 Txd5 
31.Dxg4 Tf5 32.Da4 Td5 33.De8 Td2 en zwart gaf op. De stelling is hopeloos. 
 
Floris - Aat 

 
 
Van Floris tegen Aat heb ik alleen de eindstand. Ik ben vergeten te vragen of een van beide mij een PGN 
kon sturen. En eerlijk gezegd zijn Ton en ik een beetje analysemoe. Daar moeten we het toch eens over 
hebben, hoe we dat beter/minder kunnen doen. 
 
In de eindstand is het net remise geworden door zetherhaling. 1.Pf6+ dus Kg7 2.Pe8+ Kg8 3.Pf6+ enz. De 
computer geeft aan dat zwart niet Kg7 moet spelen, al is dat wel heel begrijpelijk vanwege zetherhaling 
kans. Beter is 1... Txf6 2.Dxf6 Txf6 3.Txf6 met al bijna +6 voor wit. Na 1... Kg7 is het nog iets erger uit met 
2.Txh7+ Dxh7 3.Pe8+ Kg8 4.Dxf7+ Dxf7 5.Txf7 Kxf7 6.Pd6+ Ke7 7.Pxc8+ 
 
Van de partij Dirk Jan Noordermeer tegen Edwin Bos was de notatie niet meer te volgen. Maar Edwin 
won. 
 
Victor Ghyczy - GM 
Al weer een potentieel nieuw lid. GM wou even rust en wou Victor wel even uittesten. Ik dacht dat hij 
gezegd had een analyse te sturen, maar dat is niet gebeurd. Ik weet verder niets van de partij, maar ik 
neem aan dat Gerard gewonnen heeft. Hij zat voortdurend aanwijzingen te geven. 
 
Geen ranglijst deze keer. Ik heb ruzie met Sevilla. Ik wou de uitslagen van de leden die extern speelden 
opgeven, maar kon nergens de optie Extern vinden. Terwijl ik toch niets anders deed als normaal. Maar 
Mark is herfstkampioen geworden. GM en Alexandr zijn 2e en 3e geworden denk ik. 
 
Tot morgen. 


